

“百年风华 逐梦江山”第六届浙江省微电影评选活动启动

面向全国及海外征集各类微电影、短视频作品

本报记者 潘旭萍 王觅

本报讯 “百年风华 逐梦江山”第六届浙江省微电影评选活动启动,即日起,面向全国及海外征集各类微电影、短视频作品。

据悉,本届微电影评选活动由浙江省电影家协会、浙江省文化产业促进会、浙江日报报业集团、中共衢州市委宣传部、中共江山市委、江山市人民政府主办,浙江省电影家协会微电影专业委员会、浙江法制报社、中共江山市委宣传部承办。

浙江省微电影评选活动(原浙江省微电影奖)每年举办一届,2016年以来已成功举办五届。2017年,江山市被确立为“浙江微电影战略合作城市”,大赛正式落户江山,江山耕读小镇成为“浙江省微电影拍摄基地”。从此,江山的微电影事业蓬勃发展,到目前,当地已有影视企业50余家,还挖掘了一批本地“草根网红”,参与拍摄孝老爱亲、有礼践行等题材的微电影,营造崇德向善的社会氛围。

为推动浙江乃至全国微电影事业朝专业化方向健康繁荣发展,打造全国最专业最权威的微电影赛事活动,大赛坚持将作品的思想性、艺术性、观赏性作为重要评审标尺。5年来,

全国各地及海外人士踊跃参赛,近3000部微电影参赛作品,题材包罗万象,影片品质逐年提高。

值得关注的是,今年在常规微电影赛事外,还设置了三大主题短片单元,分别是“庆祝中国共产党建党100周年”“江山如此多娇”和“天下浙商”。参赛作品时长要求在15分钟以内,摄制完成时间要求为2020年1月至2021年8月,且一部作品只能参加一届评选。

本届大赛设置最佳影片、最佳创意、最佳导演、最佳编剧、最佳男演员、最佳女演员、最佳摄影、最佳剪辑八大单项奖,每个短片单元各评选出优秀微电影10部,如无适当影片或人选,则奖项空缺。

本届大赛作品征集截止日期为8月31日,报送方式有两种——邮箱报送:zfys@vip.126.com;邮寄报送:浙江省杭州市拱墅区体育场路178号浙江日报报业集团C座4楼(浙江省微电影评选活动办公室)。联系人:章老师(0571-85310475,13777850172)、董老师(13666690800)。参赛作品要求、报名表格下载等其他具体事项,可登录“浙江省电影家协会微电影专业委员会”官方网站(<http://www.zjwdy.org.cn>)了解。



警察“开店”

连日来,温州龙湾状元派出所民警开起“警察小店”进行反诈宣传,增强群众的防骗意识和能力。
通讯员 董清清 摄

省消保委公布上半年受理投诉情况分析 网络直播带货成为投诉热点

本报记者 陈洋根 通讯员 郑静

本报讯 7月14日,省消保委公布了今年上半年全省消保委组织受理投诉情况分析,2021年上半年,全省消保委共受理消费者投诉与咨询103217件,其中受理消费者投诉27805件、受理消费者咨询75412件,为消费者挽回经济损失3213万元。统计显示,医疗美容、教育培训、房屋装修及建材、网络直播带货为四大投诉热点。

其中,网络直播带货的投诉主体主要包括主播、商家、平台三方面:投诉主播虚假宣传,如肆意夸大产品功效,用夸张的演技宣称“跳楼价”“只有100组”等,而实际上这些优惠价格、数量都是主播虚构的;投诉商家货不对版、售后服务不完善,如消费者买到的商品临期、成分、规

格、功效与宣传不符,甚至是“三无”、假冒伪劣产品,下单后商家不按时发货,承诺的赠品不发放,商品出现质量问题后推卸责任、失联等;投诉平台维权监管不力,部分电商平台对商家侵害消费者合法权益的行为视若无睹,对商家惩戒力度低,未能在第一时间介入帮助消费者维权,反而撇清自身关系,致使消费者维权受阻。

消保委提醒消费者:按需购买,不要因为直播营造的稀缺紧张、低价秒杀、不买就亏等氛围或者出于对主播个人的盲目信任就冲动下单,下单前要与客服确认清楚商品优惠、发货时间等关键信息;不要轻易选择私下付款交易,否则,一旦发生纠纷,消费者维权会变得更加困难;保留好交易凭证,收到货后及时验收,一旦出现问题及时与商家沟通解决,协商不成可通过投诉维权。

“这都能被你们找到。我马上打电话借钱。”近日,被堵在某高档酒店的被执行人周某,赶忙拿出手机联系借钱。周某因欠朱某借款3000元未还,被诉至柯城区法院。判决生效后,周某没有自动履行。2020年11月,朱某向法院申请强制执行。执行过程中,法官先后3次前往周某家中了解情况。其父母表示,周某一直没工作,在外面游手好闲,平时基本不回家。今年6月8日,法院向公安机关提交了网上查控申请,次日通过大数据比对分析,锁定了正在市区某高档酒店用餐的周某。周某随即联系家人支付了全部案款,并缴纳了罚款。

柯城区法院试点运行智能“联合惩戒”功能后,1个月内就联合精准惩戒失信被执行人52人,司法拘留6人,促成13件案件履行完毕,到位金额220万元。

“通过数字化协作应用系统,不仅有效拓展综合治理执行难的广度深度,更能让群众有更多司法获得感。”衢州中院副院长祝菊红说。

下一步,该系统还将实现当事人联络执行员、执行信息节点反馈、群众留言、执行悬赏举报、执行信息公告等事项手机端“一网通办”等功能。

(上接1版)

该系统的建设由衢州市委政法委牵头,衢州中院主办,公安、自然资源和规划等14个部门共同参与。“通过该系统办理的协作事项,在线留痕可回溯,实现法院执行工作及协助部门办理情况的全流程监督、闭环管理,倒逼协助事项办理高效、即时、规范。”衢州市委政法委大联动中心副主任许欣介绍说。

目前,该系统纳入了公安、自然资源和规划、市场监管等15个市级协助部门、55个县级协同部门、44项协助执行高频事项、83个执法人员,实现全市域范围内高频执行协作事项“一网通办”“一次不用跑”。自6月7日上线运行以来,已高效完成协助执行事项360项,执行案件协查办理时间由平均3个工作日缩减到半个工作日,跨区县执行协作办案平均用时由原来的5个小时压缩到20分钟以内。

据介绍,衢州还依托该系统,通过当地在全国首创的将“信用码”嵌入执行的“134N”智慧信用联合惩戒机制,集成失信被执行人相关信息,进行综合分析、预警、响应、联动。

暑期托管 要“健康+” 不要“学期+”

胡浩

这个暑假,多地开展“官方”的托管服务一石激起千层浪,引起社会普遍关注。

13日,教育部就探索开展暑期托管服务召开新闻通气会。就在同一天,国家卫健委也就暑假做好学生近视防控召开发布会。两个部门的两场活动,恰恰串起了家长们的喜与忧:支持暑期托管,却又担心如果托管仅仅是把孩子们继续“圈”在教室围墙之内,会让暑假成为枯燥无趣的“第三学期”,不利于孩子们的身心健康。

对于众多双职工家庭来说,暑期托管无疑是个好消息。往常每到寒暑假,父母们要么把孩子送给老人看管,要么只能送到形形色色、良莠不齐的校外培训或托管机构,不仅加重家庭经济负担,还要担心机构是否规范、有无安全隐患等问题。作为解决家长“痛点”的政策创新,“官方”开展暑期托管被寄予厚望。

开展暑期托管服务,是一件民生好事,关键是如何把好事办好。让孩子们度过一段轻松愉快而又有意义、有营养的时光,是假期的应有之义。高质量的暑期托管服务不是简单延长学生在校时间,而应彰显趣味性,在丰富多彩的活动中增强校园生活吸引力;体现交互性,在灵活自主的交往中促进社会情感学习;倡导综合性,突破学科、教室、校园壁垒,引导学生学会解决真实情境中的复杂问题。

暑期托管是新生事物,要在实践中结合学校实际和师生需求,逐渐探索形成丰富多彩的托管服务经验和模式,促进学生身心健康发展和德智体美劳全面发展,让家长们更放心、孩子们更开心。